



ИДЕОЛОГИЯ ПОБЕДЫ — СОЦИАЛИЗМ

НА ПОЛЯХ СПЕЦОПЕРАЦИИ СРАЖАЮТСЯ МНОГИЕ: ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РФ, ВОЙСК НАЦГВАРДИИ, ДОНЕЦКОГО АРМЕЙСКОГО КОРПУСА ВС РФ (РАНЕЕ НАРОДНАЯ МИЛИЦИЯ ДНР И ЛНР) И, КОНЕЧНО ЖЕ, ДОБРОВОЛЬЦЫ — «АФГАНЦЫ», ФУТБОЛЬНЫЕ ФАНАТЫ ИЗ БАТАЛЬОНА «ЭСПАНЬОЛА» И ДРУГИЕ.

Окончание на с. 2 >>

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

СЕРГЕЙ ОБУХОВ: У ЛЮДЕЙ ЕСТЬ БОЛЬШОЕ НЕДОВЕРИЕ К СИСТЕМЕ



29 июня Госдума в третьем окончательном чтении приняла закон о запуске новой программы долгосрочных сбережений граждан при софинансировании от государства.

Депутат Госдумы, доктор политических наук, член Президиума ЦК КПРФ **Сергей ОБУХОВ** заявил в интервью изданию «Свободная Пресса», что без доверия к пенсионной системе новая программа вряд ли окажется успешной.

— Чем мотивирован этот закон? Государство, точнее

либеральный финансовый блок, пыталось реабилитироваться по поводу замороженной накопительной части пенсий. Предварительно они вообще хотели сделать эту систему обязательной. К счастью, хватило ума оставить ее добровольной.

Граждан заманивают тем, что страхование вкладов составит 2,8 миллиона рублей.

Но ключевой вопрос в другом — если уж все так хорошо и замечательно, почему вы делаете все это не через государственный пенсионный фонд, а снова подключаете НПФ?

Напомню, у нас было 143 негосударственных пенсионных фонда, а сейчас осталось 32. А где остальные 11 миллиардеров, сбежавших с пенсионными деньгами? Исчезли в Лондоне и других местах. При этом было возбуждено только пять уголовных дел, а миллиарды исчезли.

Поверят ли россияне очередным НПФ? Что будет через 15 лет, отобьется ли инфляция? Все это важные вопросы. Мы ведь помним, как при пенсионной реформе Владимир Владимирович обещал бешеный рост пенсий. И где он?

Я начал с вопроса доверия — им и заканчиваю. У людей есть большое недоверие к системе, поэтому вряд ли эта шестая пенсионная реформа окажется во благо. Как бы она не стала такой же кормушкой для нечистых на руку банкиров, как и в прошлый раз. ●

ВЕРНУТЬ ПРЯМЫЕ ВЫБОРЫ!



С. 3

ШКОЛЬНИКАМ ВЕРНУТ ТРУД



С. 6

ОСТОРОЖНО, МЕДВЕДИ!



С. 7

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

1. Задолженность российских компаний по налогам перед государственной казной за 2022 год выросла на треть, до 2,5 трлн руб. Данные приводит Комитет по экономической политике Госдумы.

2. Средняя цена килограмма лука в России впервые превысила 70 рублей в связи с неурожаем в Средней Азии. Его стоимость в мае выросла по сравнению с апрелем на 9%, следует из данных Росстата.

3. 36% опрошенных в разных странах мира говорят, что избегают новостей. Чаще всего избегают новостей об украинском кризисе. Исследование проведено в разных странах мира по заказу Института Рейтер.



4. В Новосибирской области и в Алтайском крае в течение недели ожидается аномальная жара — местами до +39 градусов. Об этом сообщило СМИ 10 июля Западно-Сибирское УГМС.

ВЫБОРЫ

Палки в колеса

Команда кандидата от КПрФ Романа ЯКОВЛЕВА собирает подписи депутатов, необходимые для преодоления муниципального фильтра. Однако далеко не всех местных чиновников устраивает сам факт появления представителя КПрФ на выборах губернатора Новосибирской области.

Так, по информации, поступившей к руководителю юридической службы обкома КПрФ **Камилю ДЖАФАРОВУ**, в Краснозерском районе от главы администрации поступило указание — распространение агитационных материалов и встречи с кандидатами должны проходить только после согласования с главой.

Схожая ситуация сложилась в Мичуринском сельсовете Новосибирского района, где на избранных от КПрФ депутатов оказывается давление, чтобы те не поставили свои подписи.

— Они работают в бюджетной сфере, и им дали понять, что всякие движения в сторону КПрФ будут расцениваться как увольнение, — отметил первый секретарь Новосибирского райкома партии **Виталий Тихов**.

Тем не менее сам кандидат не теряет оптимизма и рабочего настроя и обращается ко всем активным жителям региона, общественникам и муниципальным депутатам с готовностью к проведению встреч по сбору наказов и обсуждению совместной работы.

— Нет никаких сомнений, что нам удастся подготовить необходимый для регистрации пакет документов.

Напомним, что для регистрации кандидатом в губернаторы надо собрать не менее 257 подписей (максимум 269), из которых 50 (максимум 52) — глав и депутатов не менее 27 муниципальных районов и городских округов. С 16 июля областная избирательная комиссия начинает прием документов.

Иван Стагис

ПЕРВАЯ ПОЛОСА

Идеология победы — социализм

>> Окончание. Начало на с. 1

Защищают Родину от «коричневой чумы» и потомственные, кадровые военные. Именно у такого боевого офицера с позывным «Ковбой» нам удалось взять интервью и услышать от него, о чем думают наши парни на фронте.

— **На ваш взгляд, в чем причина начала Специальной военной операции на Украине?**

— В мире известны две системы, два пути развития, и XX век это показал. Это социализм и капитализм. К чему приводит капиталистическая система развития, мы с вами видим: мы втянуты в тяжелейшую войну, в которой бьемся за свое существование. И это закономерный итог, потому что по-другому при капитализме не бывает: он всегда перетекает в империалистическую войну или, что еще хуже, переходит в свою крайнюю форму — фашизм.

У НАШЕЙ СТРАНЫ ДРУГОГО ПУТИ, КРОМЕ КАК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО, НЕТ

Есть и социалистический путь развития, от которого, я не знаю под воздействием какого дурмана, наша страна отказалась. Но сегодня все указывает на то, что если мы не вернемся к социализму, то рано или поздно нас заставят стать такими же хищниками как те, против которых мы сражаемся сейчас. У нашей страны другого пути, кроме как социалистического, нет. Это мнение многих, кто сейчас там (на линии боевого соприкосновения — ред.).

— **Какая цель, по вашему мнению, стоит перед ВСУ и их кураторами?**

— На Западе и на Украине политики с трибун не стесняясь заявляют, что русских надо убивать. Причем имеются в виду не только русские, но и все народы России: татары, чуваша, чеченцы, тувинцы, мордва и другие. Они нас не различают, мы все для них «орда, дикое стадо». Это внушают украинцам и сегодня. Те, кто это делает, действуют, как нацисты во время Великой Отечественной войны. Методика не изменилась. Геббельс хоть и был редкой сволочью, но он не был дураком. Да, человек за 80 лет оброс некоторыми новыми социальными навыками, появились гаджеты и постмодернистское мышление, но его природа не изменилась. Особенно когда собирается толпа, и тем более если она чем-то недовольна. И когда внутренние проблемы страны настолько велики, что правящий

класс их решить не может, начинают выдумывать проблемы внешние. Так и произошло на Украине: расслоили общество, посеяли раздор друг между другом, а потом потихоньку из каждого утюга, каждую минуту начали внушать, что юго-восток Украины и Россия — их заклятые враги — «унтерменши», начали нас «расчеловечивать». Посмотрите, что они делали на Донбассе все эти 8 лет до начала СВО, что они делают со своими гражданами, которые не согласны с проводимой политикой.

Общаясь с жителями освобожденных территорий, слышишь такое, от чего волосы встают дыбом. После этого приходит очень четкое осознание, что если бы не СВО, то такая же судьба ждала бы и всех россиян.

— **А как жители реагируют на ваше присутствие там?**

— Я ни разу не встречал по отношению к себе агрессию, не чувствовал, что я нахожусь не дома. Всегда все встречают с улыбкой, везде доброжелательно относятся. В населенных пунктах, где фронт, скажем так, в тихую погоду очень хорошо слышен, жители подходят, спрашивают: «Ребята, что нужно? Чем помочь?» Нет разговоров о том, зачем мы пришли и что нас тут не ждали. Да, конечно, есть слухи и о таком, но я думаю, что это скорее исключения, которые не отражают общей картины.

Здесь, кстати, хотелось бы задать риторический вопрос — где свобода слова и демократия? У них, на «демократической» Украине? Где если скажешь, что ты за Россию, то, скорее всего, за тобой в лучшем случае приедет СБУ, в худшем — из-за бандеровцев до утра ты не доживешь. Как и твоя семья.

КОГДА ВНУТРЕННИЕ ПРОБЛЕМЫ СТРАНЫ НАСТОЛЬКО ВЕЛИКИ, ЧТО ПРАВЯЩИЙ КЛАСС ИХ РЕШИТЬ НЕ МОЖЕТ, НАЧИНАЮТ ВЫДУМЫВАТЬ ПРОБЛЕМЫ ВНЕШНИЕ

Я не могу сказать, что нас там никто не ждет. Там очень много трезвомыслящих людей, которые действительно мы нужны, которые хотят нас видеть и будут нам рады. Они ждут освобождения из-под этого гнета, исцеления от нацисткой заразы. Но сказать об этих вещах открыто для них сейчас — это выписать себе билет в один конец. На данный момент на Украине привнесенная «демократическая реальность» такова: если ты вдруг говоришь не то, что от тебя требует власть, ты не достоин жить. У людей нет права на альтернативное мнение. Хочу спросить тех, кто говорит, что на Украине нет нацизма: это тогда что? Это же ярчайшие примеры.

— **Почему вы принимаете участие в СВО?**

— Как я мог не участвовать? Сказать Родине: нам с тобой дальше не по пути? Есть там категория определенная — 500-е — те, кто отказался участвовать в спецоперации. Но ведь есть такое понятие, как присяга. Если для человека слова «достоинство», «честь», «верность» потеряли смысл, то, следовательно, и понятия, кроющиеся за этими словами, уже ничего для него не значат.

ПОСЛЕ ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ ЗАПАДНОЙ ДЕМОКРАТИИ ЛЮДИ БЫЛИ ГОТОВЫ ДРАТЬСЯ ЗА МАКАРОНЫ

Стать «пятисотым»? После такого как товарищам в глаза смотреть, ну как? Есть же понятие боевого братства. Представьте, я бы сказал своим ребятам: давайте без меня, я лучше тут тихо-мирно до старости доживу. Это же ужас. А что потом своим детям говорить? Они спросят: ситуация была в стране такая, а ты где был, папа? Как я им бы объяснял, что можно ради собственных шкурных интересов предать целую страну? И воспитывать людей без роду и племени, космополитов? Это крайне неверно.

— **Кто служит рядом с вами? Какие настроения у бойцов?**

— Если говорить о нашем коллективе, это не просто приятели или сослуживцы. Это семья. Да, все с индивидуальными качествами, но мысли, мировоззрение, всё одинаковое. Как может товарищ, с которым мы выполняем одни задачи, сказать: я против всего этого, ты, если хочешь, выполняй за-

И это не пропаганда. Это то, что понимаешь, видя зверства украинских нацистов в реальности. Запустится огромная машина по утилизации. И вообще, человек трезвомыслящий должен это был осознать еще раньше.

Если Запад в лице бандеровцев придет к нам, то россиянам, а особенно коммунистам и их сторонникам, уж точно дальнейшая дорога будет заказана. Их выведут за ближайший забор и расстреляют, как и их семьи, и всех, кто с ними контактировал. Так же, как было с КПУ (Коммунистическая партия Украины, — ред.).

Мы должны остановить эту заразу сейчас и выполнить задачи СВО до конца. У каждого из нас есть понимание, что победа будет за нами, сомнений в этом нет.

В ходе интервью собеседник привел яркий пример отношения западных «партнеров» к простым гражданам на примере своей службы в САР (Сирийская Арабская Республика — ред.). Когда наши ребята зашли на территорию, которая ранее числилась в американской зоне ответственности, то увидели, что простые люди находились в ужасных условиях.

— После четырех лет западной демократии люди были готовы драться за макароны и бутилированную воду (потому что она чистая) из гуманитарного груза. Сейчас, благодаря нашим солдатам, там такой проблемы нет, гуманитарная помощь обычному населению организована так, как должна быть.

Это лишний раз подтверждает, что для капиталистического мира люди — это ресурс. И если они не помогают достичь поставленной цели, то их жизнь ничего не стоит. Их не надо кормить, обеспечивать медикаментами, жильем. Так было в Югославии, Ираке, Сирии. Так происходит и на Украине — война до последнего украинца продолжается только потому, что западным кукловодам это выгодно: печатный станок запущен на полную, военно-промышленный комплекс обеспечен заказами на многие месяцы, богатые продолжают богатеть. В этом и есть разница между капитализмом и социализмом: отношение к каждому человеку, как к личности. И именно социалистические ценности обеспечили невозможное в классово разделенном обществе единение народа и власти во время Великой Отечественной войны и позволили одержать победу в мае 1945-го. Мы должны помнить об этом и сегодня, потому что противостоять нацизму способна только одна идеология — социализм.

Беседовал Антон Сенопальников

Казенный оптимизм

На 35-й сессии Законодательного собрания с отчетом о социально-экономическом развитии Новосибирской области за 2022 год выступил министр экономического развития региона Лев РЕШЕТНИКОВ. Представители фракции КПРФ оказались единственными, кто задал вопросы министру по столь актуальной теме.



По оценке министра, Новосибирская область сохранила положительную динамику по большинству показателей, валовый региональный продукт остался на уровне 2021 года. Если говорить о структуре прибыли, то она такова: треть приходится на промышленные предприятия, треть — на транспорт и услуги. Рост в строительстве составил порядка 15%.

— Мы видим пути для нашего роста, основной резерв лежит в сфере инвестиций и экспорта.

Между тем поднимаемые в комитетах областного парламента вопросы свидетельствуют о том, что ситуация в данной сфере не столь оптимистична. Об этом в своем выступлении напомнил член фракции КПРФ Роман ЯКОВЛЕВ.

— Если говорить о сельском хозяйстве, то там действительно есть тенденции к росту, но при этом тут же возникают проблемы, связанные со сбытом. Проблемы с реализацией прошлого урожая, который был достаточно высоким, это показывают. Самое важное — Вы, упоминая о нехватке трудовых ресурсов, по-хитрому ушли от вопроса, связанного с динамикой численности населения Новосибирской области.

Ряд вопросов был связан как раз с обратной стороной «строительного бума». Так, член фракции КПРФ Владимир Анисимов поинтересовался тем, какие предпринимаются меры, чтобы не обрушить рынок жилья, как это было в 2008 году. На этот вопрос Лев РЕШЕТНИКОВ

ответил так: «Думаю, что рынок все отрегулирует».

Между тем вопрос депутата Вадима Агеенко свидетельствовал о том, что рыночные механизмы не всегда являются эффективным способом решения проблем.

— Просто сравните, сколько у нас очередей за получением жилья — это и муниципальные службы, и учителя. Люди годами стоят за жильем, решение этой проблемы — это не только ипотека, но и наши областные программы. Строители-то построить могут, но уже сейчас многие квартиры стоят без реализации.

В целом представители фракции КПРФ оказались единственными, кто задал вопросы по данному пункту повестки.

Степан Заморев

О развязках — подробно

Отвечая на вопросы радиослушателей «Городской волны», мэр Новосибирска Анатолий ЛОКОТЬ, рассказал о решении проблем, связанных с транспортной инфраструктурой города. Совсем недавно завершился Сибирский транспортный форум, на котором, в частности, показали новые троллейбусы с увеличенным автономным ходом.



Один из вопросов, который был задан главе города, касался возможности возвращения трамвайных путей на Октябрьский пост. Как известно, они были убраны в 1991 году, связано это было с большим потоком автотранспорта. За 30 с лишним лет он только увеличился, тем не менее предложения о возвращении рельсов продолжают поступать — это бы позволило придать дополнительный импульс развитию городского трамвая.

— Взять и две полосы забрать при нынешнем трафике просто невозможно. Это не лучший ва-

риант. Надо специфику города учитывать, — отметил Анатолий ЛОКОТЬ.

По словам главы города, частично функцию городского трамвая по перевозке жителей с левого берега на правый взял новосибирский метрополитен, а также автобусы и троллейбусы. В целом проблемы транспорта на минувшей неделе обсуждались активно — это связано с прошедшим Сибирским транспортным форумом.

— Это авторитетная площадка, куда съезжаются руководители предприятий, дорожники, представители автотранспорта, гости из соседних государств, регулярно приезжает помощник президента Игорь ЛЕВИТИН.

Одна из тем, обсуждавшихся на форуме, — доступность поездок в Академгородок по Бердскому шоссе. Сейчас, как известно, этот маршрут страдает от пробок, причем все большую угрозу городские власти видят в постоянных заторах на Матвеевском переезде. Жители Первомайского района требуют двухуровневую развязку — соответствующий проект Анатолий Локоть представил Игорю Левитину.

— Сейчас проектно-сметная документация Матвеевской развязки проходит финансово-экономическую экспертизу. Это серьезный объект, который позволит обеспечить движение без светофоров на данном участке. На макете, представленном нами, присутствуют также серьезные развязки четвертого моста, сюда же входит реконструкция и расширение улицы Зырянской, а также двухуровневый съезд с улицы Гурьевской через железную дорогу прямо на Большевикскую.

Иван Стагис

За прямые выборы!

Заксобрание отказало инициативной группе по проведению референдума о возвращении прямых выборов мэров. Позицию КПРФ по этому вопросу изложил Роман ЯКОВЛЕВ.



— КПРФ на протяжении 30 лет последовательно выступает за прямое избрание населением глав муниципалитетов. Отмену выборов мы характеризуем негативно, считая проявлением слабости. Наша позиция: власть должна избираться путем прямого голосования — это относится и к выборам мэра Новосибирска, и ко всем муниципалитетам, расположенным на территории Новосибирской области, — отметил Роман ЯКОВЛЕВ.

Исходя из этого, фракция КПРФ приняла решение воздержаться от голосования за отклонение формулировки референдума. Роман Яковлев отметил, что эта позиция свидетельствует о поддержке возвращения прямых выборов муниципалитетов:

— Возвращение прямых выборов — это не просто часть нашей программы, это первый законопроект, который будет внесен в случае победы нашего кандидата.

Но 44 депутата Законодательного собрания, включая формально «оппозиционную» ЛДПР, поддержали позицию комитета.

Иван Стагис

Праздник для педагогов

Вице-спикер Совета депутатов города Новосибирска Антон ТЫРТЫШНЫЙ поздравил педагогические коллективы, которые победили в конкурсе по популяризации истории города среди школьников «Мой Новосибирск».

На площадке Дома учителя, где прошло мероприятие, также состоялся праздничный концерт для всех жителей улицы Владимировской.

Споры вокруг Дома учителя, отметил Антон ТЫРТЫШНЫЙ, не утихают до сих пор. Для нужд работников образования здание школы № 1 передали в 2007 году, когда многие школы стояли полупустые — в стране переживали последствия демографической ямы 1990-х. Сторонники передачи здания школе справедливо отмечают, что образовательное учреждение переполнено.

— Противники, в основном из числа педагогических работников, обращают внимание на то, что Дом учителя — единственное место, где работники образования могут отвлечься от тяжелых будней и заняться творческой культурной деятельностью: поучаствовать в певческих конкурсах, театральных постановках. Программы Дома учителя позволяют выявлять молодых перспективных педагогов через различные конкурсы профессионального мастерства и систему наставничества, — отметил Антон Тыртышный.

Андрей Вержбицкий

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Жителям КСМ — новую спортплощадку

Наказ по обустройству многофункциональной спортивной площадки в микрорайоне КСМ депутат Заксобрания Новосибирской области от КПРФ Никита Галитаров получил в 2020 году. Его исполнят в июле 2023-го.

В микрорайоне КСМ есть футбольное поле, расположенное рядом со спортзалом секции самбо. Там начались работы по обустройству многофункциональной спортивной площадки.

В 2020 году многие жители микрорайона КСМ, в том числе и дети, которые занимаются в секции самбо, обратились к депутатам Первомайского района от КПРФ с просьбой построить спортивную игровую и силовую площадку. Наказ принял депутат Заксобрания **Никита ГАЛИТАРОВ**. Его реализация идет полным ходом.

В середине июля наказ будет исполнен. Кроме ребят, которые занимаются в секции самбо, воспользоваться площадкой смогут все жители микрорайона КСМ.

Андрей Вержбицкий

ПАМЯТЬ

Подвиг важно помнить

На территории школы № 165 начались работы по благоустройству мемориального комплекса в честь Героя Советского союза Василия Архиповича **БЕРДЫШЕВА**.



П о словам депутата Горсовета от КПРФ **Антон БУРМИСТРОВА**, проект зародился несколько лет назад. У его истоков стояли ветераны и общественники поселка Планового и микрорайона ОбьГЭС, а также ученики и педагоги школы.

— Долгое время проект был заморожен из-за отсутствия финансирования. В начале 2023 года, в том числе благодаря средствам на обращения граждан, удалось завершить работы над проектно-сметной документацией. После нескольких встреч в департаменте образования проекту был дан ход. Немаловажную помощь в этом оказал мэр города **Анатолий ЛОКОТЬ**, — прокомментировал депутат.

Завершить работы по благоустройству мемориального комплекса планируется осенью 2023 года. Открытие приурочат к годовщине подвига по форсированию Днепра, за который **Василий БЕРДЫШЕВ** получил звание Героя СССР. Его имя носит улица на ОбьГЭС и школа № 165.

На месте мемориала будут проводить торжественные собрания и уроки патриотизма, отметил депутат. Ведь подвиг советского народа-победителя важно помнить.

Иван Фролов

ПОЗИЦИЯ

«Неуд» президенту

«Мы должны говорить правду, проанализировав хотя бы последние 10 лет. Давайте мы отставим 90-е годы. Спросим, чего достигли за 10 лет нынешний руководитель нашего государства, нынешнее правительство», — жесткое выступление академика **Роберта НИГМАТУЛЛИНА** на Орловском экономическом форуме мгновенно разлетелось по социальным сетям.

Т олько на канале Липецкого отделения КПРФ запись данной речи набрала 1,7 миллиона просмотров на YouTube.

В основном такой интерес связан с тем, что **Роберт НИГМАТУЛЛИН** оказался одним из немногих, кто попытался проанализировать не «лихие 90-е» и даже не «золотые нулевые», а последнее десятилетие с начала третьего срока Путина. Здесь, увы, все плачевно — за 10 лет в России среднегодовой темп роста экономики, по данным Росстата, составил 1% — в пределах статистической погрешности.

Никуда не делось и социальное расслоение.

— Я вам сейчас скажу цифры и неравенство между классами. Валовый денежный доход населе-



ния в Москве 90000 рублей в месяц, в Орловской области 29500–30000, это что, почему? Что, Орловская область хуже работает что ли? И я вам за другие регионы тоже скажу. Допустим, в Башкортостане, где я работал президентом академии наук, сейчас только 25% государственных сборов за нефть остается в республике, и то же самое за промышленные предприятия, а 75% идет в центр. В результате из регионов России люди уезжают жить в Москву.

Бедность населения порождает и другие негативные последствия: политическую пассивность (как бороться за свои права, когда живешь «от зарплаты до зарплаты?»), недофинансирование науки, образования и здравоохранения, нехватка квалифицированных рабочих кадров.

— Президент выступал и заявлял, что Россия хорошо прошла пандемию. Как это хорошо? У нас смертность относительно численности населения по сравнению с США в два раза выше, и в три раза выше, чем в Европе. За последние четыре года страна потеряла 2,4 миллиона человек из-за разрушенного здравоохранения. 2,4 миллиона человек из России просто снесло, как цунами. Смертность среди мужчин трудоспособного возраста в три раза выше, у женщин в два раза выше, чем в цивилизованном мире. Россия сейчас на 119-м месте по показателям здоровья населения среди 187 стран. Поэтому могу поставить только неуд за все вот эти показатели руководителю страны, правительству и парламенту.

Степан Заморев

ОБРАЗОВАНИЕ

Вернуть труд в школы

Госдума на своем пленарном заседании поддержала закон о трудовом воспитании. Соответствующая инициатива была разработана при участии всех фракций. В обсуждении принял участие второй секретарь Новосибирского областного комитета КПРФ **Ренат СУЛЕЙМАНОВ**.

Е сли говорить коротко, то суть законопроекта проста: «Вернуть труд в школы». Предлагалось дополнить компетенции образовательных учреждений содействием участию в общественно полезном труде и добровольческо-волонтерской деятельности.

Практическая направленность заключается в том, чтобы привлечь учащихся к поддержанию чистоты и порядка в школах, посадке зеленых насаждений и уходу за ними, оформлению класса, помощи библиотекам и музеям. В ходе обсуждения провластные депутаты



вынуждены были признавать, что такое понятие, как «труд», крайне редко встречается в законе «Об образовании» (упоминается всего два раза). Парламентариев, долгое время упорно не замечавших того, что современная российская школа никак не прививает уважительного отношения к труду, словно подменили — все с ностальгией вспоминали, как мыли полы после уроков и помогали в организации утренников.

— Хорошо, что мы вспоминаем «хорошо забытое старое», возвра-

щаемся к нему. Хотелось бы поддержать тех коллег, которые выступают за то, чтобы указать конкретные формы трудового воспитания и закрепить их. Не предполагается ли восстановление так называемых учебно-производственных комбинатов, где старшеклассники получали азы первой рабочей профессии — штукатура, маляра? — поинтересовался член фракции КПРФ, второй секретарь Новосибирского областного комитета партии **Ренат СУЛЕЙМАНОВ**.

Депутату ответили, что эта тема действительно обсуждалась, но эту систему нужно выстроить организационно, определить — какие предприятия могут принимать детей. Между тем, как отмечалось в ходе обсуждений, один из самых ярких педагогов XX века **Антон МАКАРЕНКО** сумел дать вторую жизнь беспризорникам, ориентируя их именно на производственное воспитание — колонисты получали зарплату за свой труд, что помогало им увереннее чувствовать себя во взрослой жизни. Поэтому депутаты КПРФ будут готовить соответствующие поправки.

Иван Стагис

СКАНДАЛ

Нет состава преступления?

Состоялось очередное заседание мирового суда Дзержинского района, на котором рассматривалось дело вице-мэра Новосибирска Артема СКАТОВА, обвиняемого в клевете на депутата Госдумы от «Единой России» Дмитрия САВЕЛЬЕВА. Выступили представители защиты.

Как отметил в своем выступлении адвокат Скатова **Иван РАССОЛОВ**, основные доказательства вины подзащитного, представленные обвинением, носят косвенный характер. Они строятся на показаниях лиц, либо являвшихся помощниками **Дмитрия САВЕЛЬЕВА** в прошлом, либо выполняющих эту функцию в настоящем, либо вообще являющихся близкими родственниками Савельева. «Поэтому к этим показаниям стоит отнестись критически», — отметил адвокат.

Защита подчеркнула, что обвинению так и не удалось определить мотив, который бы двигал Скатовым.

— Каких-либо доказательств того, что Скатов имеет отношение к опубликованию спорной информации, в материалах дела не содержится. В судебной практике ус-



ялась позиция, согласно которой в случае отсутствия доказательств того, что именно обвиняемый распространял информацию, состав преступления отсутствует.

Кстати, по запросу защиты была проведена экспертиза, которая показала, что сравнительный анализ публикации «Деньги или власть» в сравнении с текстами Скатова продемонстрировал существенное преобладание различий над сходствами. Грубо говоря, Скатов не являлся автором статьи.

Сам **Артем СКАТОВ**, комментируя очередной день судебного заседания, отметил, что убежден в политической составляющей этого дела.

— С помощью таких заседаний организуется давление на мэра

и его команду. Два года назад мэр сказал: никаких отступов от нормативов строительства в городе не будет. Не всем это понравилось, особенно конкретной строительной компании. Началось давление — с помощью депутатов, не поддержавших отчет мэра, давление на чиновников с прямыми угрозами. Моей вины никакой нет, все это понимают сейчас, когда разбирательство вышло в публичную плоскость. Я уверен, что мы выиграем это дело, правда и справедливость восторжествуют.

В случае обвинительного приговора вице-мэр намерен добиваться его опротестования на всех уровнях, вплоть до Верховного суда.

Иван Стагис

ФИНАНСЫ

Жить стало веселее...

В прошлом году созданная трудом стоимость в России составила 131 трлн рублей. Из них 60 трлн — зарплата и социальные взносы. 71 трлн — налоги (12 трлн рублей) и чистая прибыль (59 трлн рублей), подсчитало «Равенство» по данным Росстата.

Дело в том, что доля оплаченного труда в 2022 году упала с 46,6 до 45,6%. Это минимум с 2000 года. А доля капитала выросла до максимума с 1992 года — 46%. Иными словами, за месяц работник создавал товаров и услуг на 152 тысячи рублей, а получил всего 69 400. Если разложить детально, получится: 152 тысячи — созданная стоимость, 69 400 — оплаченный труд, 55 800 — зарплата на руки, 13 600 — будущая пенсия, 82 600 — неоплаченный труд, 68 400 — чистая прибыль, 14 200 — чистые налоги.

Еще в 1990 году доля оплаченного труда составляла 60%. Предприятиям доставалось 25%. Так как они находились в госсобственности, то прибыль обязаны были на-



правлять на инвестиции, НИОКР, общественные фонды потребления — столовые, жилье, детсады, спорт, отдых.

В наше время, когда у государства лишь 15% фондов, собственник забирает себе 45% созданной трудом стоимости. Естественно, что и сегодня он инвестирует, а вот направить средства на людей — это только на личное усмотрение и по его, так сказать, доброй воле. «Свое» скоробогатчики считают не столько заработком, сколько премией за риск, а потому «нехорошо считать чужие деньги». А премию свою они куда захотят, туда и по-

тратят. К слову, 2021-й и 2022-й с 2000 года стали худшими: на инвестиции ушло всего 47% от прибыли, а в 2020-м — 61%.

Получается, что нынешние владельцы результатов труда забирают больше, в развитие вкладывают меньше. Отсюда и результаты. Если в 1990-е у одного процента людей сосредоточилось 12–14% богатств, то к 2022 году — 59%. А лишенный доли доходов и надлежащего социального обеспечения Труд (применим здесь антропоморфизм) стал активно вымирать.

По материалам портала «Свободная пресса»

ПРИРОДА

Внимание, медведи!

Администрация Легостаевского сельсовета Исктимского района просит жителей воздержаться от походов в лес.



Предупреждение о возможной встрече с медведями в лесу опубликовано на официальной странице муниципалитета в социальной сети «ВКонтакте». Жителей и гостей Легостаевского сельсовета просят воздержаться от походов в лес для прогулок и сбора грибов и ягод из-за выявленных случаев приближения медведей к населенным пунктам.

«В случае выхода в лес проявите максимальную внимательность. Не выходите одни. Не отпускайте детей без присмотра. Встреча с дикими животными несет угрозы для вашего здоровья и жизни!» — предупреждают в сообщении.

Иван Фролов

ЗДОРОВЬЕ

Эпопея «Бодрости»

Баня «Бодрость» в Первомайском районе — одна из тех, которой не хотят заниматься инвесторы. Депутаты от КПРФ настаивают, что отремонтировать ее надо.



Депутаты Горсовета от КПРФ **Павел ГОРШКОВ** и **Андрей ЛЮБАВСКИЙ** уверены: баню необходимо отремонтировать, она нужна людям. Главная сложность, которая отпугивает инвесторов, заключается в том, что в здании проведено угольное отопление и альтернатив его замены нет. Муниципалитет обязан завозить топливо и держать четырех источников. В довесок ко всему рядом расположен золоотвал.

Павел Горшков считает, что ситуация с баней больше похожа на саботаж. Если так пойдет дальше, здание нужно будет сдавать в аренду, а затем продавать. — Сегодня баня «Бодрость» на улице Первомайской переживает не лучшие времена, но уверен, что, несмотря на сложности, инвестора получится найти и это даст ей вторую жизнь, — прокомментировал Павел Горшков.

В июне 2023 года ситуацию вокруг бани «Бодрость» рассматривали на заседании комиссии по научно-производственному развитию и предпринимательству Горсовета Новосибирска. Как сообщил председатель комиссии Андрей Любавский, было принято решение открыть баню к 1 сентября. Необходимые документы, на основании которых она может работать, есть.

Владислав Лядов

ДОРОГИ

Улицу сделают к августу

Первый секретарь Новосибирского обкома КПРФ, мэр города Анатолий ЛОКОТЬ проконтролировал ход ремонта улицы Есенина по нацпроекту «Безопасные качественные дороги».

Улица Есенина — один из 17 объектов, которые в Новосибирске ремонтируют по нацпроекту в 2023 году. Трудности на участке вызывают интенсивное движение и особенности рельефа. 7 июля во время выездного совещания специалисты обсудили, куда выводить поверхностные воды, которые накапливаются после обильных осадков и таяния снега весной.

— Это очень важно, так как сказывается на качестве эксплуатации дороги. Проверяем, правильно ли проложена ливневая канализация, полностью ли она очищена, все лиждеприемники работают. На всех объектах присутствует независимый строительный контроль, эксперты следят за качеством асфальта, прежде всего — выравнивающего слоя, на данном этапе здесь проходит его проверка. На участке предусмотрена замена поребриков, которые также обследуют на соответствие всем нормам. Такая технология позволяет улучшать качество работ, делать все вовремя и в срок, — отметил Анатолий ЛОКОТЬ.

Участок улицы Есенина ремонтируют на отрезке от улицы Бориса Богаткова до улицы Волочаевской. Его протяженность составляет 1,4 км. Стоимость работ — 52 млн рублей. Завершить их планируют к августу.

Андрей Вержбицкий

МИР

Наркодилерам — смерть, наркоманам — лечение

Каждый, кто хотя бы немного интересовался историей Китая, помнит, какой ущерб нанесло этой стране курение опиума — помимо физической деградации значительной части населения, зелье стало поводом для вмешательства иностранных держав во внутренние дела государства. Естественно, современные власти Китая помнят уроки прошлого и стараются не допустить их повторения.

Работа по противодействию распространению наркотиков ведется на основе общего стратегического плана, разработанного Госсоветом КНР, а также положений XX съезда Компартии. Продолжают действовать основополагающие руководящие принципы борьбы с наркотиками «Очистка источника и перекрытие потока», а также «Движение ста дней».

Этому способствует жесткое антинаркотическое законодательство КНР и масштабные меры профилактики и контроля. За сбыт большой партии зелья в Китае полагается смертная казнь или



длительные сроки заключения. Но употребляющие наркотики от уголовной ответственности, как правило, освобождаются. Их ждет принудительное лечение в специальных учреждениях и последующая реабилитация под контролем властей. В результате незаконный оборот наркотиков и другие показатели в этой сфере снизились до минимальных за 10 лет значений. Масштабы поставок наркотиков, употребления и злоупотребления непрерывно уменьшаются.

Как сказано в официальном Докладе о ситуации с наркотиками в КНР в 2022 г., всего за год было расследовано более 35 тыс. уголовных дел о наркотиках, арестовано 53 тыс. подозреваемых, изъято 21,9 тонны различного вида зелья, переданы в суд дела 197 тыс. лиц, употребляющих запрещенные

средства. Данные показатели снизились по сравнению с 2021 г. на 28,6%, 24,3%, 18,7% и 39,7% соответственно.

По состоянию на конец 2022 г. число людей, употребляющих наркотики, составило 1 млн 124 тыс. человек, то есть 0,08% населения страны. Это на 24,3% меньше, чем год назад. Общее число бросивших употреблять наркотики и не вернувшихся к их употреблению составило 3 млн 790 тыс., увеличившись на 11,4%. Число обнаруженных лиц, начавших употреблять наркотики, за год составило 71 тысячу, снизившись на 41,7%. Последние 5 лет число наркоманов непрерывно снижается, а бросивших и не вернувшихся к употреблению — последовательно растет уже 10 лет.

По данным портала «Свободная пресса»

ФОТОХРОНИКА



НА ФОТО: 8 ИЮЛЯ 1945 ГОДА СОСТОЯЛСЯ ЛЕНИНГРАДСКИЙ ПАРАД ПОБЕДЫ

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, № 25

Опиум, опиат	Матрица для сканера	Г	Специальный вид	П	Четырехлетний период	К	У	П	Е
Р	И	К	С	О	Л				
А	П	Р	И	В	О	Л	Ь	Е	
З	А	С	У	Х	А	Т	Й		
М	Г	С	Т						
А	О	З	Я	Б	Л	И	К		
З	А	С	О	В	Л	О	Т	О	
Н	Е	У	Г	О	Л	О	К		
Я	Р	Л	Ы	К	К	А	В	А	

МЫ В КАТАЛОГЕ РОССИЙСКОЙ ПРЕССЫ «ПОЧТА РОССИИ»

Подписной индекс: **ПРО05**

В номере 25 от 5.07 в материале «Полпред увидел концепцию» допущена ошибка. В тексте упоминается Игорь Левитин, который является помощником президента, а не полпредом.

Консержка									
Больше диптика	Учитель йога	Тонкая веточка	Литературный сыщик Пинкертон	К югу от полахов	Аристократия фашист. Германии				
				Сплав Ni и Cr	Сабля лыжара				
Точка небесной сферы	Рос. обл. город	Вид японской поэзии	Дельфин Ориноко и Амазонки						
	Неудачный переворот Пуго и Язоза		Советский ахтер о "гузевой" фамилии	Червоная трава из песни Ротару					
			Природный желтый пигмент краски						
	Тестообразная маасса из тубика	Не приятель							
			Музыкальный звук						
	Ларек по-другому	Казак, сделавший карьеру							



СРЕДА

+33/+20 °С. Зап 3 м/с.



ЧЕТВЕРГ

+31/+21 °С. ЮЗ 3 м/с.



ПЯТНИЦА

+33/+22 °С. ЮЗ 3 м/с.



СУББОТА

+28/+22 °С. Зап 3 м/с.



ВОСКРЕСЕНЬЕ

+26/+18 °С. Зап 4 м/с.



ПОНЕДЕЛЬНИК

+22/+15 °С. Сев 2 м/с.



ВТОРНИК

+21/+13 °С. Сев 3 м/с.

Прогноз погоды с сайта gismeteo.ru

Учредитель: Новосибирская областная организация КПРФ. Свидетельство о регистрации в Западно-Сибирском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и СМИ Госкомитета РФ по печати № Г-01826 от 13 мая 1999 г.

Главный редактор: Антон Андреевич СЕНОПАЛЬНИКОВ.

Рукописи принимаются объемом не более трех страниц, не рецензируются и не возвращаются. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. Информация 12+

Редакционный совет: Г. К. Черепанов, А. Г. Жирнов, В. Я. Карпов, Р. И. Сулейманов, С. Д. Худяков.

Редакционная коллегия: Г. К. Черепанов, А. Г. Жирнов, И. С. Конобеев, Р. И. Сулейманов, А. Г. Тиртышный.

Верстка: Р. С. Аверков.

Наш подписной индекс: ПРО05

Адрес редакции и издателя: 630102, г. Новосибирск, ул. Большевикская, 29.

Телефон: +7 (383) 256-22-01. E-mail: znv@kprfnsk.ru

Тираж 10 000. Цена свободная.

Отпечатано в АО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104.

Подписано в печать: по графику в 21:00, фактически в 21:00.